

### Madrid

#### Pacifismo y egoísmo

Suscribe la repulsa que la pluma patriótica y varonil de Salaverria ha escrito contra el embohecimiento de los resortes espirituales de una parte de la raza hispana, ante tan sensible ante todo lo que dijese relación con la Patria y hogaño tan indiferente, tan fría que no se conmueva siquiera a la vista de tantos jóvenes oficiales del Ejército que han vuelto a la península mutilados, por participantes en la lucha que en África sostenemos con los montañeses rifeños, gente de hierro para resistir, de acero, para doblarse y plegarse a todas las exigencias de la lucha, de un espíritu inflamado por los odios, que enciende su barbarie ferocemente anticristiana, además con las artes de la asechanza, y de la felonía y de la perfidia, que pone en obra para la realización de sus propósitos criminales.

Esta indiferencia, esta graa atonía nacional, no está en manera alguna justificada y ni aun puede explicarse por el hecho de los errores que han podido incurrir, en que seguramente han incurrido muchos gobiernos, no ya desde 1909 sino desde 1893, cuando se privó a nuestro Ejército del derecho a la gloria, convirtiéndolo en pomposa y coruscante empujando lo que debió revestir caracteres de enérgica, espartana expedición militar.

Y no solo no está justificada, ni se explica aquella indiferencia, sino que, aun esos mismos errores, deberían ser parte para que reaccionara la opinión, considerando que esa oficialidad joven mirando al deber y riñendo culto a la disciplina y a la obediencia y escuchando, sobre todo, el llamamiento de la Patria, abrió cátedra de sacrificio y de abnegación, ejemplarizando con ellos a quienes mal informados o seducidos por campañas anárquicas, pudieran creer que bajo el uniforme militar latía un corazón impulsado por el egoísmo.

Encuentro muy natural, muy humano y hasta muy santo el odio a la guerra que a una mayor por más verdadera y será tanto más verdadera cuanto más cristiana civilización, corresponde un mejor número de belicosos; que todas las cuestiones puede y debe resolverlas la razón; la cual halla siempre camino para que triunfen sus conclusiones, cuando no se deja guiar por la soberbia y se apoya en la justicia y en la moral. En este sentido, tanto más grandes serán las excelencias y virtudes de un pueblo, cuanto más firme y resuelta su inclinación al pacifismo y más débiles sus aficiones a la violencia.

Mas distingamos en este punto dos suertes de pacifistas; hay uno que lo son reflexivamente, por honrado convencimiento, por espontánea adhesión a las formas y a los modos razonables y serenos pacifistas por natural inclinación de sus almas y de sus corazones a supeditar las manos a la cabeza, y la apelación agresiva, a la exhortación que lleva suavemente a las más tranquilas y gratas persuasiones.

Peró hay otros pacifistas que no lo son por ideas, ni aun por sentimientos; no aman propiamente la paz, que es equilibrio y armonía, y concordia de voluntades, dirigiendo activamente los espíritus y los corazones hacia objetivos de bien común; lo que amaa es la comodidad, el egoísmo, la despreocupación, el vivir flojeando en las tertulias políticas, en las terrazas de los casinos, delante de los mostradores de la taberna, tomados de la indolencia y de la pereza ó bien son pacifistas, porque ha sembrado sus almas un materialismo grosero que abomina de todo patrimonio espiritual y cree que el hombre no debe sentir otra preocupación que las atañentes a la cantidad y calidad de los pastos.

¿Cuál de estos pacifismos impera en España? No parece, y ójala nos equivocásemos que el último; esas indiferencias esos embohecimientos, esa falta de emotividad en presencia de los hombres que dan con sus cuerpos mutilados testimonio de que han cumoido su deber, que han derramado la sangre por la Patria, es jcaan doloroso resulta decirlo! manifestación de cobardía, prueba de atrofia de virilidad, señales de bajo egoísmo. Tales géntes tienen puestos sus cinco sentidos en el problema de la estabilidad: se sienten recia y todo lo subordinan a pesebre.

España ama y quiere ardentemente la paz; España desaa con toda vehemencia, que tenga término la guerra; y a decir España decimos Ejército y comprendemos a todos los elementos socialmente conservadores. Peró España no fué a Marruecos

por su capricho, ni por ninguna suerte de aventuras; fue porque debió ir, porque es para ser pro ngada en nuevas armos y viriles generaciones a las que solo el egoísmo podría condenar a la vida triste de los horizontes limitados.

La nación realiza ya el último sacrificio: es cruzado, es dolorosísimo, pero será fecundo. Tras de él podemos prometer que los brezos españoles arrancados a los campos, a la industria y al comercio para empuñar el fusil, volverán a emplearse en los nobles trajes de la paz.

Miguel Peñarol.

### La educación

Luchar es vivir

No queremos recordar ahora donde fué ni quien fué el que sostuvo que los católicos debemos permanecer a la defensiva.

Ser católicos, decía, supone ser sumiso, el católico no debe salir con las banderas desplegadas a progozar sus creencias, no debe defender estas atacado. Con tal opinión no estamos; no podemos estar conformes. Atacar es una manera de defenderse, permanecer inactivos es holganza y es cobardía. Luchar es vivir.

Hay que luchar con prudencia, pero que esta no se confunda con el miedo, hay que defender nuestra doctrina con valentía y sin temor a dejar las ilusiones, la tranquilidad, el sosiego en las zarzas del camino.

Así pensábamos oyendo al P. Aicardo en su conferencia a las Madres Cristianas, así pensábamos y los conceptos sobre educación al adelantarse en la inteligencia los encontrábamos muy conformes con nuestro sentir y nuestro pensar, y elamos que el ministerio de la educación es una obra apostólica y de celo, que es deber en ella preceder al consejo y a la exhortación el ejemplo; que hay que poner en su ejercicio tesón, prudencia y sabiduría cristiana; que hay que echar como fundamento el santo temor de desagradar a Dios, a Jesucristo y el firme propósito de ser y portarse siempre como hijo fiel de la Iglesia; que es necesario concebir profunda y generosa caridad para con nuestros hermanos menesterosos, y que todo eso que sobre la educación se ha dicho y todo cuanto de ella se pueda decir ha de sponer lucha entre enemigos y por eso no queda completa la educación si no se habla de la resistencia a las tentaciones.

Los tentadores del hombre son: mundo, demodio y carne; pero una experiencia clara y triste nos dice que, sobre todo en la juventud el mundo es el principal tentador y el demonio se vale del mundo para sus tentaciones y el mundo es el que ofrece incentivos y pábulo a la carne que despierta con frecuencia a los reclamos del mundo. Por eso debemos poner especial atención a los engaños del mundo.

Todos los hombres que nos rodean, siempre que por malicia ó por engaño nos aparten de lo que Dios quiere son para nosotros mundo y por eso se dice en el Evangelio que son enemigos del hombre los que viven dentro de su casa y son de su familia y el Salvador, hablando así dijo que vino a poner división entre el padre y los hijos y entre los miembros de la misma familia.

a) Decimos, pues, que el mundo siempre ha sido y es y será perverso por que siempre ha sido enemigo de Jesucristo. El mundo vive de lo que desean los ojos, de lo que desea la carne, de lo que fomenta la soberbia de la vida. Los deseos de los ojos son las locuras de los espectadores, de las grandezas y bellezas sensibles; los deseos del cuerpo es la mollicie, el amor sensible, el regalo corporal, los afectos y pasiones que se representan en las novelas, comedias y pinturas; la soberbia de la vida se apacienta de lo que excita la honra, de la ira, la venganza y toda la gama de pasiones irritables.

Jesucristo dá contrario pregón ó invita crecientemente a abasgarse, tomar la cruz y seguirle. Su vida es opuesta a la del mundo. No falta quien reprenda a los predicadores cuando predicam esto, como si por ello se fuera a disminuir la Religión; pero los predicadores no son más que ecos de Jesucristo y El fué quien fundó así su Iglesia y quien con esa voz reunió a su alrededor, una falange de almas elevadas y escogidas. Si El, cuando estaba empezando a reunir sus discípulos había así sin miedo a que le dejaram sólo, ¿qué habremos de temer hoy?

El mundo, pues, y Jesucristo son enemigos irreconciliables, y el deseo de reconciliarlos procede de amar excesivamente los bienes del mundo y querer te-

nerlos aún en el seguimiento de Jesucristo.

2º Hubo un tiempo en que paladinamente el mundo hacía guerra con sus fieles y con su fiera a Jesucristo y a sus seguidores, y aquellos tiempos heroicos del Cristianismo se distinguieron y señalaron por sus mártires. Hoy día el mundo no se atreve a tanto y se contenta con negar al discípulo de Jesucristo sus regalos. Esos regalos y aplausos no valen nada y debemos despreciarlos, por lo que la lucha con el mundo pierde su carácter glorioso porque nos niega lo que no debimos nunca pretender. Pero al fin y al cabo, cuesta. Sale el joven de la casa paterna adornado de dones de Dios y de educación y espera que la inocencia, la aplicación, el talento, la piedad le abran un porvenir; pero de repente ve que las malas artes, la ignorancia, la maldad se le atraviesan en su camino y si no quema incienso a la adulación, a la ambición, al mundo, el mundo lo aparta de sí. No os admireis, dijo a sus Apóstoles el Salvador, de que os aborrezca el mundo porque a mí primero me aborreció. El mundo ama lo que es suyo, y vosotros no sois suyos. Esta es la suerte del joven recogido y religioso, de la joven modesta y trabajadora para quienes el mundo no tiene sus lisosajas ni sus premios, aunque tenga su trabajo. Porque muchas veces el mundo quiere servirse de su asiduidad, de su constancia, de su seriedad, y después, a la hora de los premios, los olvida. Ama lo que es suyo.

Nuestros jóvenes deben entender esto y ser educados en esta escuela para que su valer sepa con la gracia de Dios resistir, y aún desear y amar esa lucha.

Así pensó, así Ntra. Señora miró a su Hijo, quien en su juventud y en Nazaret manifestaba la sabiduría, la bondad, la santidad de Dios. El mundo no tuvo ojos para conocerla y tribuló su incienso a sus héroes, a Tiberio, a Nerón, a Calígas, a Pilatos y a lo más a sus Sénecas y Platones. Para Jesucristo no tuvo sino una Cruz. Por eso aquellos a quien el mundo no ha tratado tan mal, como un S. Luis, un San Fernando, han deseado parecerse a Jesucristo y se han sometido a la divina Providencia de Dios.

La Virgen Santísima de los Dolores, modelo de Madres, nos enseña los principios sólidos de una educación cristiana y echa su bendición y derrama sus favores sobre hijos y padres y sobre todas las familias católicas de Córdoba.

Un Oyente.

**GORRAS** de goma impermeables, negras y de color, a precios baratísimos, se venden en la **SOMBRERERIA DE MODA** de DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 25 de Noviembre hasta nuevo aviso:  
Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas. Id. sin hueso, 5 32.  
Ternera con hueso, 4 26. Id. sin hueso, 6 68.  
Machos, a 3 16.

### BALOMPIE

EL PARTIDO DE ANDUJAR  
ILITURGIS F.C. O. REAL SPORTING 2 (FLORES)

Se celebró el tan esperado encuentro de Andújar y terminó con un rotundo triunfo del Sporting que puso escuela de buen futbol en el campo iliturgitano.

El árbitro Sr. Jimena (S), dirigió el partido alineando los equipos como sigue: Iliturgis F. C. (azul-grana), Gorgalla, Ruiz-Gómez, Domingo Iribe-Sánchez, Dioni-Trevijano Illanes Cáceres Juárez. Real Sporting (blanco), Miguel, Tejado Mariano, Hocos-Barragán-Anstria, González-Priego-Flores-Escribano-Balmaseda.

En medio de gran expectación sacan los cordobeses que pierden el balón en los pies de Iribe que avanza devolviendo la defensa, hay unos momentos de tanteo hasta que la delantera cordobesa va hacia Gorgalla y vemos una buena shoot de Priego, pero va a kick; los de Andújar son ahora los que avanzan y Cáceres lanza un tiro sesgado que Miguel bloca enorme prolongándose y se arma un pequeño lío terminando con el Mariano que envía el balón a corner; se tira y no pasa nada; los azul-grana también incurrían en el primer corner, así mismo sin consecuencias.

La línea que dirige Illanes juega en los dominios de Miguel y Tejado, empieza a fallar originando momentos de peligro que Barragán, que en todas partes se encuentra, se apresura a salvar.

La línea delantera cordobesa se extiende cada vez más y Flores pasa muy bien a Escribano y Balmaseda, que pierden el redondo al llegar a Trevijano, que ha pasado a defensa a los pocos minutos de empezar. Un rato de juego de unos defensas á otros sin el menor interés.

Los sportistas se sacuden el leya dominio del Iiturgis y empieza a dominar. Barragán recoge un despeje de Gorgalla y pasa a González, el que contra magáficamente, cogiendo el balón Flores de espaldas a la puerta y no aprovechando por tanto esta buena ocasión.

Vemos a Iribe el centro medio azul grana multiplicarse y viendo la poca eficacia de su alante él chuta dos veces seguidas, que Miguel bloca con seguridad, se tira el segundo corner a Andújar y no pasa nada por off side de González. A continuación hay un momento emocionante al ver a Barragán que pasa a Priego, éste a González, que se interna en la meta y pasa otra vez a Priego, que lanza un fortísimo chut, que rebota en el palo; la jugada se aplaude y hay lamentaciones por la desgracia, pues hubiese sido tanto de ir el balón unos centímetros más bajo. A partir de este momento el dominio «realista» es evidente y se suceden los «tiros» a la meta de Gorgalla, que éste, el travesaño y González colocado en off side, se encargan de evitar el goal esperado.

Gómez dá mano en el área fatal que el señor Jimena no pita, á buen seguro habiéndolo visto, pero considerando las circunstancias, no dió el fallo, que hubiera exaltado los ánimos predisuestos a ello. Flores, sólo ante Gorgalla, se pone nervioso é impulsa flojo el balón, que el portero envía á corner; con un remate de Escribano, que dá en el palo, y un buen puño de Gorgalla, termina el primer tiempo.

En el segundo, Flores marcó los dos goals del triunfo; para él se limitó á estar muy bien colocado y al recibir el pase interzase rápido; las dos veces se vió á pocos metros de la meta y solo ante Gorgalla. Este tocó el segundo chut, pero la fuerza con que le impulsó nuestro centro delantero le hizo entrar en la red; en el primero demostó Flores serenidad grande al descolocar al portero y tirar al lado contrario.

Si en esta segunda parte Escribano hubiera pasado más, sobre todo á Balmaseda, quizás el score sería aún más favorable; pero quiso hacer el solo goal y perjudicó al conjunto; solo esto tenemos que decirle, que por lo demás jugó magístralmente. Los dos últimos minutos dominó el Iiturgis, pero chutaron poco; solo vimos un remate de cabeza de Illanes y dos shoots de Cáceres y Juárez.

Y así terminó el encuentro entre entusiastas vivas al Sporting y á Andújar.

### EL ARBITRAJE Y EL PARTIDO

Los ánimos estaban excitados por la atmósfera que en Andújar se había creado poco favorable al juego sportista. En contra de lo que se espera el partido transcurrió dentro de la mayor corrección por dos principales causas: en la parte del público las precauciones llegaron al extremo de que no se permitió censurar la actuación mala de tal ó cual equipier; y esto que en otras circunstancias nos hubiera parecido absurdo, ayer nos agradó por el especial carácter del momento. En el campo de juego hubo un verdadero juez; acertadísimo el Sr. Jimena en sus fallos, derrochó vista y si vió las faltas en el área de penal, primero de Gómez y luego de un blanco, y no le pitó, fué á la vez que árbitro un diplomático con la consiguiente sagaz habilidad.

De su arbitraje transcribimos las palabras de un espectador iliturgico: «Con un árbitro así da gusto presenciar un partido de futbol».

De esta forma el encuentro fué bueno por todos conceptos; vimos futbol, pues los equipiers jugaron con el balón y no hubo el menor incidente personal.

### LOS EQUIPOS

El «once» iliturgitano es bueno; tiene tres ó cuatro elementos de capacidad, destacándose desde luego Gorgalla que ayer evitó una gran derrota de su equipo; después Iribe, Cáceres y Trevijano, aunque de este teníamos noticias que estaba jugando en Martos.

Lo que nos pareció es que se cambian pronto, quizás debido á falta de entrenamiento.

El Sporting lo estudiaremos por líneas: Miguel actuó poco, pero el chut de Cáceres, que desvió, le hizo destacar en el encuentro. Zagueros: Mariano bien, oyendo juicios favorables para su actuación; Tejado mejor en el segundo tiempo que en el primero.

La línea media: Hocos colocadísimo y con su juego fino y rápido, eficazísimo; Austria valiente y despejando cada día mejor con la cabeza, cualidad que le hará un medio ala perfecto. De Barragán no sabemos qué decir, pues su juego de ayer se eleva á toda ponderación, propios y extraños le aclamaban y unánimemente fué considerado el mejor de los veintidos, siendo nota simpática que 25 alumnos del colegio de PP. Escolapios de Linares que fueron á presenciar el partido, le aclamaran y nos expresaran su entusiasmo con estas palabras: «Diga V. á Barragán que dos equipos infantiles del Colegio de Linares le consideran como el mejor de los 22 de esta tarde y de todos los que han visto... y no hace mucho nos visitó en Linares el Real Betis Balompié de Sevilla».

La línea delantera. González es materia dispuesta para ser un buen extremo; sus centros ocasionaron graves situaciones para Gorgalla. Priego, convaliente, no pudo lucir sus cualidades. Flores mejor ayer que nunca y con shoot eficaz. Escribano, jugador fino, con inteligencia y estupendo dominio del balón; lástima que tenga tanto amor propio que no parezca sino que quiere anular á Balmaseda. Este recibió poco juego y al finalizar el partido nos mostró su disgusto.

### DETALLES

De Córdoba fueron á Andújar gran número de aficionados que aclamaron sin cesar á su Sporting en el campo y el trayecto de éste al hotel.

Nosotros fuimos algunos de ellos, y al señor Vila, aficionado de Valencia le hicimos sportista «honoris causa». Entre los asistentes señalamos preferentemente al señor Ruiz de Castañeda y don Vicente Romera, por haber tenido ocasión de saludarles al volver para Córdoba y en una situación para ellos nada agradable y solo compensada por el 2 á 0 del marcador del Stadium del Vivero. La Directiva del Iiturgis, amabilísima y desde estas columnas le envía el DEFENSOR su gratitud.

PENALTY.

### En el Colegio de Santa Victoria

Caja la tarde cuando llegamos al Colegio de doncellas nobles de Santa Victoria. Como antaño, como siempre, en la puerta aguardaban alegrías é ilusiones, esos grupos de quienes ven en ese día un comienzo feliz de una mañana venturosa. Es el premio de honor, la salida del colegio y luego el soñar, soñar con venturas que no suelen traducirse en realidades.

Allá dentro las niñas ufanas con sus bandas de comportamiento, alegres, sonrientes esperaban los premios obtenidos en el pasado curso y á la puerta del salón de actos y en la amplia galería cercana un público entusiasta del colegio, un público escarificado con la labor de las RR. MM. Escolapios aguardando el momento de irrumpir en el salón, en el que antes de empezar no se cabía.

Este festival escolar atrae siempre un concurso numerosísimo, no tan grande como el que por la mañana asistió á la fiesta en honor de los mártires, en honor de la egregia doncella titular, víctima de un pretor pagano.

En la fiesta las niñas cantaron admirablemente la Misa de Pío X y el rector de la parroquia del Salvador, desde el púlpito, cantó las glorias de los incitos mártires cordobeses con verdadera unción y afecto, y el patrono del establecimiento M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, celebró el Santo Sacrificio de la Misa.

El programa de la tarde qué fué el programa de la tarde? Fué un conjunto de cantos y poesía, como era de esperar, como lo pensaba en su breve y notable discurso inaugural el dignísimo gobernador eclesiástico M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, que no en el tono doctoral de su cargo, sino en el sencillez y agradable que correspondía al concurso, tuvo las palabras de presentación.

Fué luego aquello un gorjeo de pájaros, risas, alegrías, sueños, pajes de reyes y notas de baile señorial.

### El tranquilo vivir

Paisaje provinciano, lleno de dulce calma, tú perfumas el alma, con un encanto llano, aquí alegre latiendo, mi pobre corazón, estoy siempre leyendo, a Fray Luis de León.

Paisaje campesino, yo siento en tí un divino, deso de perfección.

La vida fastuosa, de la ciudad grandiosa, me apena el corazón.

Tomás Rivera.

El programa tuvo acertados intérpretes en los capullos de mujer y en las niñas balbucientes que deleitaron al selecto auditorio y no hemos de olvidar entre estos intérpretes á la R. M. Superiora, á la Madre Calasanz, que tuvo que encargarse improvisadamente del piano, apesar de hallarse enferma, y quedó á la altura de siempre.

No hemos dicho que presidieron el acto el gobernador eclesiástico muy ilustre señor don Rafael García Gómez, el teniente de alcalde don Pedro Barbuño, el canónigo don Manuel Orellana, el patrono señor Magistral, por la Escuela Normal don Manuel Blanco y don Antonio Ruiz Martínez, el Comisario regio don Enrique Romero de Torres, la Superiora de San Rafael Madre Antonia de María Desolada y la vicenepiora de Santa Victoria Madre Mercedes.

Tampoco hemos dicho, ni hace falta, que todos los números del programa fueron ovacionados y que las profesoras revereadas madres Escolapias, recibieron unánimes, justos y merecidos plácemes del auditorio, que como Córdoba entera tiene para estas profesoras admiración y afecto.

### GESTO SUBLIME

### La persecución religiosa en Francia

La persecución religiosa arrecia en Francia. No importa; diríamos más; conviene que se acentúe.

Ya en su tiempo consignaba San Jerónimo la conveniencia de que hubiese herejías, porque ellas estimulaban el ingenio cristiano para que la doctrina católica resultase más clara y mejor definida.

En orden a la persecución, nadie ignora las palabras de Tertuliano, cuando afirma que la sangre de los mártires es semilla de nuevos cristianos.

Es un hecho, harto atestiguado en el transcurso de diez y nueve centurias, que mientras las herejías fomentaron esa pléyade incontable de apologistas, Padres y Doctores de la Iglesia, prez y ornato, el más espléndido, del humano ingenio, las persecuciones crearon los mártires, héroes los más abnegados y orgullo incomparable de la especie humana, y que unos y otros; sabios cristianos y confesores de la fé, contribuyeron, con definitiva eficacia, al triunfo del catolicismo.

¿Qué importa que se nos persiga? Imagínense cuantas conjuras se quieran en el orden filosófico ó en el orden político contra la Iglesia; ésta triunfará á despecho de todas las revoluciones.

Por eso contemplamos tranquilo cuanto ocurre en Francia, y aún diremos que seguimos el curso de los acontecimientos con íntima satisfacción, al ver que ellos dan origen a gestos tan sublimes como el del Obispo de Montauban.

En nombre de la libertad, como cñdadanos franceses, picó paso franco para visitar, con los ocho mil ciudadanos que le siguen, las tumbas de los que fueron sus feigreses, y como quisiera impedirlo el alcalde, con todo el enjambre de esbirros que había movilizado, sa'e el Obispo de la Catedral con cuantos le acompañaban, quienes para dejar inmaculado el nombre santo de la libertad; arrollan a los despoetas pigmeos, peles de la masonería, que deseaban impedirlo, y llegan al cementario a rezar por los suyos, que sin duda, se extremecerían de entusiasmo en sus

### Taller y Despacho de Joyería y Platería Cirilo Ferrer Tordera

Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo  
Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

tumbas al contemplar la arrogancia y de-  
cisión de los católicos.

Los jóvenes de Montaubán se desenvol-  
vieron con la «sabia imprudencia» a que  
aludió recientemente el Papa, de que tan-  
to necesita la iglesia francesa. Se ame-  
naza con procesar al Obispo de Montau-  
bán. Tanto mejor, ello sería el principio  
del fin de la persecución.

En Francia arrecia la persecución re-  
ligiosa; ella afianzará la religión, despo-  
jará a los católicos de esa falsa pruden-  
cia con que muchos suelen disfrazar su  
cobardía, y dará origen a actitudes tan  
arrogantes como la del Obispo francés  
que es, en puridad, un gesto sublime.

Elías Olmos.

## TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Montilla, robo, con-  
tra Antonio Almansa y dos más; defenso-  
res, señores Caello, Altamirano y Rose;  
procurador, señor Baquerizo.

Rute, lesiones, contra José Ariza Ló-  
pez; defensor, señor P. Blanco; procura-  
dor, señor Guerrero del Busto.

Sección segunda.—Cabra, desacato,  
contra Luisa Ramírez y otro; defensores,  
señores Altamirano y Gosalbez; procura-  
dor, señor Sainz.

La Sala primera ha dictado sen-  
tencia en la causa de Bujalance, por lesio-  
nes, contra Rafael Ruiz Reyes, condenán-  
dolo a 10 años, 8 meses y 21 días de pri-  
sión correccional y 108 pesetas de indem-  
nización.

## Banquete á Serrano

Anoche se celebró en el restaurant  
«Los Luises» una comida como despedida  
al valiente matador de toros Francisco  
Gutiérrez Serrano, que marcha contra-  
tado á Guatemala.

Al acto concurren bastantes amigos  
del festejado, ocupando éste la presiden-  
cia en unión de don Francisco Sotomayor,  
don José Escobar, don José Mesa, don  
Juan Alcantarilla y don José de Soto.

El menú fué excelente, haciendo honor  
á la fama que tiene el cocinero señor Cas-  
tillo.

A los postres hablaron varios come-  
santes deseando muchos éxitos á Serrano  
allende los mares y lamentándose que  
á este acto no asistieran muchos de los  
toreros de Córdoba, asociados al home-  
naje en honor del diestro modesto y ex-  
celente matador.

Serrano dió las gracias á todos, ter-  
minándose el acto en la mayor cordiali-  
dad.

Rafael Gutiérrez, con muy buen acue-  
do llevó media docena de tocadores de  
guitarra y bandurrias, que amenizaron  
la comida.

Lleve buen viaje al diestro cordobés  
y que á su regreso traiga muchos billetes  
y éxitos conquistados.

## Puntos de catecismo

Deberes de los amos para con sus cria-  
dos.

Deben: 1.º, tratarlos no sea dures,  
sino con caridad; 2.º, pagarles la debida  
recompensa y darles suficiente alimento  
3.º, excitarlos con sus palabras y ejem-  
plos al cumplimiento de sus deberes cris-  
tianos y á todo bien; 4.º, deben alejarlos  
del mal y de las ocasiones del pecado.

Los criados tienen tres clases de rela-  
ciones con sus amos: son sus criados, son  
sus hermanos en Cristo, son miembros de  
la familia. Y de estos tres conceptos na-  
cen tres clases de deberes por parte de  
los amos. Debemos tener con los criados  
un trato caritativo, ejercitando con él la  
misericordia corporal, cuidando del en-  
fermo, o á lo menos, procurando que  
otros le cuiden. El centurión gentil de  
que habla el Evangelio no se contentó con  
tener al siervo enfermo en su casa, sino  
él mismo fué á buscar á Cristo y rogarle  
por su salud con tanto interés como si  
hubiera sido un hijo.

Aunque los criados no son hijos de fa-  
milia, sin embargo, forman parte de ella,  
y es deber estricto de los amos cuidar de  
su bien espiritual. Este cuidado es la se-  
ñal característica de una familia sincera-  
mente cristiana, de un padre y de una  
madre verdaderamente y genuinamente  
cristianos. Los señores o los amos no so-  
lamente deben dar tiempo á sus criados  
para cumplir sus deberes cristianos, co-  
mo, por ejemplo, asistir a la Misa los do-  
mingos, oír los sermones y explicación de  
la Doctrina cristiana, recibir de tiempo  
en tiempo los Santos Sacramentos, etcé-  
tera, sino alejarlos de todo pecado, ve-  
lando cuidadosamente y de una manera  
estricta el orden y disciplina doméstica.  
¡Ay de aquellos señores ó amos que

con burlas, con mofas de todo lo santo y  
divino, ó con vergonzosas artes de sedu-  
ción ponen empeño en hacer de sus cria-  
dos otros tantos incrédulos ó otras tan-  
tas personas inmorales! Tales amos y se-  
ñores no son, respecto de sus criados, lu-  
garteriales de Dios, sino legarrientes  
y ceaparadores de Satanás.

Los criados para con sus amos les de-  
ben respeto, fidelidad, amor y voluntaria  
obediencia. Punto que otro día definire-  
mos.

Santos deberes de unos para con otros  
que su cumplimiento total convertiría la  
lucha de clases en abrazo fraterno cris-  
tiano, católico, evangélico.

## La fiesta de Santa Cecilia

Los músicos celebraron la fiesta de su  
patrona el sábado con gran solemnidad.

Con una comisión la banda de música  
del Centro Católico, con un concierto en el  
Círculo de la Amistad la banda munici-  
pal y con veladas el Centro Filarmónico  
y la Sociedad Lirica Córdoba.

Por ello merecen nuestra felicitación  
entusiasta.

En el Conservatorio hubo un gran con-  
cierto que presidió el gobernador señor  
Cabello acompañado de su digna esposa,  
el concejal Sr. Barbudo y representantes  
del Cabildo Catedral, Instituto, Escuela  
de Veterinaria, de Artes y Oficios y de  
otros centros docentes.

El director señor Rodríguez Cisneros  
leyó un notable discurso, siendo muy  
aplaudido.

Luego el secretario leyó la memoria  
del curso y terminó el acto con un con-  
cierto.

El programa decía que eran los alum-  
nos, pero debía ser una equivocación.  
Esos alumnos son ya profesores, lo que  
honra á esas jóvenes bellísimas y á esos  
estudiosos muchachos y, sobre todo, al  
clausuro que en el concierto del sábado  
recogió el fruto de su trabajo en aquellos  
aplausos entusiastas, en aquellos pláces-  
mos sinceros y afectuosos con que fueron  
premiados los intérpretes del escogido  
programa ejecutado.

## Carta de un prisionero

Hemos recibido la siguiente:  
«El cabo Antonio Gómez Artero, del  
Batallón Cazadores de las Navas n.º 10,  
2.ª Compañía, que se encuentra prisione-  
ro en el territorio de Larache, y solicita  
madrina de guerra á esta capital de Cór-  
doba, siendo natural de Montilla.

Cautiverio á 14 de Noviembre 1924.—  
Antonio Gómez Artero.»

La carta ha llegado por avión hoy mis-  
mo y trae el siguiente sello: Oficina de  
intervención militar. Zoco del Seb.

## MILITARES

El capitán médico don Francisco Utri-  
la, marcha á Madrid con licencia por en-  
fermo.

El teniente de Infantería D. Rama-  
n R. de Verger, regresa de Sevilla.

Mañana se verificará en este Hos-  
pital militar el reconocimiento de presun-  
tos inútiles.

Se ha concedido la gratificación de  
1.100 pesetas por quinquenios á don Ma-  
nuel Sagrado Marchena, capitán del Re-  
gimiento de la Reina.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente  
a la leche fresca en la alimentación de  
los niños y en los usos domésticos. Folle-  
tos gratis a quien lo solicite de la SO-  
CIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana,  
41, Barcelona.

## Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en  
obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde  
el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15

1 botella Moriles «El Triunfo».	1 » » «Si Si».
1 » » Málaga Moscatel.	1 » » Ponche Manzanara.
1 » » Coñac marca «El Graa Capitán».	1 » » Anís «Mezquita».

Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28

2 botellas Moriles «El Triunfo».	2 » » «Si Si».
2 » » Málaga Moscatel.	2 » » Ponche Manzanara.
2 » » Coñac marca «Gran Ca- pitán».	2 » » Anís «Mezquita».

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de re-  
gir hasta el 31 de Diciembre próximo.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

### La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco His-  
pano Americano.

Francos cambio medio. . . . .	88 70
» cierre. . . . .	88 75
Libras cambio medio. . . . .	00 00
» cierre. . . . .	88 75
Dollars. . . . .	0 00
Interior 4 por 100 al contado. . . . .	69 85
Exterior 4 por 100. . . . .	83 65
Acciones del Banco de España. 566 00	
Id. del Banco Hispano Americano 000 00	
Id. preferentes Azucarera. . . . .	000 00
Id. ordinarias id. . . . .	00 00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata. . . . .	77 00
Id. de Tabacos. . . . .	106 75
Ferrocarriles del Norte de Es- paña. . . . .	232 00
Id. de M. Z. y A. . . . .	333 25

### POLITICA

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Real decreto relativo á plazos para la  
aplicación de la ley de 29 de Abril de  
1920, en la parte referente al impuesto  
de transportes por ferrocarriles mineros;  
derecho de la Hacienda á la revisión y  
comprobación de las relaciones de produc-  
tos concernientes á las explotaciones mi-  
neras, así como de las declaraciones refe-  
rentes al impuesto de transportes por fe-  
rocarriles mineros; caducidad de la com-  
probación por la Hacienda; sanción para  
las infracciones que sin causa justificada  
se cometan por los funcionarios técnicos  
de la inspección de la tributación minera;  
definición de los casos de ocultación y de-  
fraudación, y declarando que los ingenie-  
ros de minas de dicha inspección, no tie-  
nen derecho á participación en las multas  
que se impongan.

Real orden declarando que los Ayunta-  
mientos cuyas Secretarías se hallen va-  
cantes ó servidas interinamente, podrán  
acordar el oportuno concurso para la pro-  
visión de las mismas con carácter definiti-  
vo, y autorizado las permutas entre Se-

cretarios que sirvan en propiedad secre-  
tarías de pueblos de la misma categoría  
y clase.

Declarando en situación de supernum-  
rario á don Sergio Indurain Echandi, in-  
geniero de entrada del Cuerpo de Geó-  
grafos.

Idem excedente en el Cuerpo de Topó-  
grafos, al ayudante don Gabriel Alvarez  
Esteban.

Amortizaciones en Hacienda de una  
plaza de jefe de Negociado de primera  
clase, cuatro de oficiales de primera, tres  
de segunda y cinco de tercera, que im-  
portan 55.000 pesetas.

Una disposición aclarando el reglame-  
nto para la aplicación del decreto ley de  
primero de Septiembre relativo á alcohol.

Desestimando una instancia de los  
obreros vascos de Bilbao relativa al fun-  
cionamiento del Tribunal industrial de  
Bilbao hasta que se regule con carácter  
nacional el procedimiento que deba se-  
guir los tribunales con jurisdicción pro-  
vincial.

### La carne

El conflicto de la carne va mejorando.  
Hoy se ha normalizado algo más el re-  
parto y abastecimiento.

Continúan las colas en las puertas de  
las carnicerías.

No ha ocurrido incidentes de impor-  
tancia.

El juzgado que entiende en el conflicto  
se personó nuevamente en la Cárcel Mo-  
delo, tomando declaración á los abastec-  
dores y cargadores detenidos, poniendo  
en libertad á siete de los últimos.

El juzgado se ha trasladado á su local  
hasta avanzada la madrugada, durante la  
cual recibió un oficio de la Dirección de  
Seguridad, comunicando que habían in-  
gresado en la cárcel á su disposición siete  
repartidores que se habían negado á pre-  
star servicio.

Ayer, apesar de la festividad del día,  
ha continuado el juez practicando dili-  
gencias para aprovechar las 72 horas le-  
gales de la detención de los mencionados

## Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

Almacenistas de Pianos, Autopianos, Planolas, Gramófonos y toda clase  
de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles ga-  
rantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS — SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia:

## Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acor-  
deones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PLANOLAS  
americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ven-  
tas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

\*Audio Marcelo, núm. 13.—CORDOBA

## Temporada Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que  
por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y  
niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa  
blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y  
gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 80  
Deanes, 29 y 31

individuos, con objeto de resolver definiti-  
vamente acerca de su situación.

### Abogado

El señor Ossorio Gallardo ha nombrado  
abogado suyo en el proceso que contra él  
instruye la jurisdicción militar, al exmi-  
nistro don Leopoldo Matos.

### De Gasset

«El Imparcial» publica un artículo de  
don Rafael Gasset, sobre el tema político.  
Califica del mayor obstáculo para el  
desarrollo de la vida nacional el  
problema de Marruecos.

Propugna por una solución adecuada á  
nuestras disponibilidades económicas, re-  
duciendo el terreno ocupado á los límites  
necesarios para cumplir los compromisos  
internacionales, pero no en términos oer-  
rosos que marcan la necesidad á Espa-  
ña de que expusiera razonada repulsa.

Nada ni nadie puede imponernos peso  
y medida.

En ocasiones hace falta más valor cívi-  
co para excusar un lance que para afrontarlo.  
En ésta situación se encuentra hoy  
España.

### Magaz

El general Magaz despachó con los  
subsecretarios de Estado, de Gobernación  
y de Marina y con Calvo Sotelo.

El general Magaz despachó con el Rey.  
A la salida nos dijo que no había nada  
de interés.

El Rey había firmado un decreto con-  
cediendo la grandeza de España al mar-  
quesado de Argüelles.

De Marruecos no hay nada nuevo.

Continúa los temporales y en conse-  
cuencia se ignora cuando llegará el cá-  
daver del general Serrano.

### La U. P.

Cádiz.—Se ha celebrado la primera  
Asamblea de la Unión Patriótica de las  
provincias.

Asistieron representantes de todos los  
pueblos, incluso de Cádiz.

Fuó elegido presidente don Luciano  
Bueno.

Después se celebró un banquete de  
165 cubiertos.

Se pronunciaron brindis patrióticos y  
se enviaron telegramas de adhesión al  
Rey, al marqués de Estella y Magaz.

### Firma regia

De Marina: Disponiendo que el vice-  
almirante señor González Quintero cese  
en el cargo de comandante general de  
Cartagena, por pasar á la reserva por  
edad, se nombra para sustituirle á don  
Adolfo Gómez Rubio.

De Justicia: Jubilando á don José Vic-  
tor Barengruer, abogado fiscal del Tribu-  
nal Supremo.

Indultando á siete penados.

Concediendo la grandeza de España al  
Marquesado de Argüelles.

De Instrucción: Declarando que la vi-  
gilancia y custodia de los monumentos  
nacionales se ejerza por los conserjes ó  
guardas nombrados al efecto.

De Guerra: Disponiendo que el gene-  
ral de brigada don Dionisio García, pase  
á la reserva por haber cumplido la edad  
reglamentaria.

Concediendo la gran cruz del mérito  
militar, al coronel de artillería don Fran-  
cisco Hermoso.

Concediendo el mando del regimiento  
de reserva de Badajoz, á don León  
Lueggo.

Idem al coronel de la guardia civil  
don Pedro Pueyo para la subinspección  
del 11 tercio.

Idem á don Rogelio Tiberio, para la  
del 24.

Idem á don Angel Ramos, para la del  
10, y á don Carmelo Rodríguez, para la  
del 18 (Córdoba).

Idem al teniente coronel D. Julio Gó-  
mez, para mandar la primera comandan-  
cia del 26 tercio.

Concediendo el empleo superior inme-  
diato de la escala de reserva al suboficial  
de artillería don Florencio Vázquez.

Concediendo el mando del batallón de  
cazadores de Llerena al teniente coronel  
don Vicente Ruiz.

### Más de la carne

El alcalde ha dicho a los periodistas  
que la sociedad de los carniceros y table-  
jares libres han adoptado el nuevo régi-  
men de mataderos, quedando restablecida  
la normalidad.

En su consecuencia volverán á abrirse  
las carnicerías que fueron clausuradas.

Aquellas que fueron cerradas por fal-  
tas de condiciones higiénicas no volverán  
á abrirse hasta que se haga las reformas  
precisas.

## Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefac-  
ción y para guisar, á 3.50 el quintal.  
Librería, 22 y 24.—Teléfono, 383.—Se  
sirve á domicilio y fuera de la capital.

## Pérdida del acoraza- do «España»

Dice Magaz

Al llegar esta tarde Magaz a la Presi-  
dencia dijo que iba a facilitar una mala  
noticia.

A consecuencia de los temporales las  
aguas han ocasionado daños gravísimos  
en el acorazado «España», que, como se  
sabe, estaba ya a punto de ser salvado.

La situación nueva del acorazado hace  
imposible toda salvación.

La mar se ha llevado las calderas, cá-  
maras y una de las bandas también ha  
sido arrastrada por las olas.

Los daños deben ser considerables,  
pues lo anteriormente reseñado es lo que  
se ha podido ver desde el Faro.

—En fin, señores,—terminó diciendo  
Magaz—una verdadera catástrofe.

### El cadáver de Serrano

Algeciras.—Ha llegado el cadáver del  
general Serrano Orive.

En el muelle esperaban las autoridades  
y numeroso público.

Se le dió traslado al expreso de Ma-  
drid, donde continuó el viaje.

### Millán Astray

También ha llegado el coronel Millán  
Astray, que continuó su viaje para la  
cerca, donde permanecerá una temporada  
restableciéndose.

## Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Continúa el esca-  
lamiento de fuerzas en la línea de Xauen  
habiendo llegado algunas procedentes de  
Ben Karrich á Tetuán.

En la zona de Larache se ha efectuado  
sua novedad la evacuación de posiciones  
de Zauia Tilihi, avanzadillas y blocaos de  
Henzora.

Disidencias

Melilla.—Las últimas noticias que se  
reciben del campo rebelde confirman la  
certeza de las disidencias surgidas estos  
últimos días entre benarrinqueles y go-  
maris, que en diversas ocasiones han en-  
tablado encarnizados encuentros.

## Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la  
Guerra» publica una circular dictando re-  
glas sobre la concentración del cupo de  
filas. Esta será en la fecha que se fije por  
el Ministerio.

A los cuerpos de esta guarnición se  
asignan: Regimiento de la Reina, 184  
reclutas; idem de Sagunto, 170; 4.ª Zona  
Pecunaria, 100; Yeguada Militar, 38; 4.ª  
Regimiento de Artillería Pesada, 126.

Cesa en el cargo de delegado guberna-  
tivo en el partido judicial de Montero el  
teniente coronel de infantería don Fran-  
cisco Mingo Portillo.

Una circular aprobando las instruccio-  
nes que han de servir de guía al elegir  
solares y redactor proyectos para la cons-  
trucción de hospitales militares de carác-  
ter permanente.

El comandante don Domingo Toscano  
Quesada, ascendido, queda disponible en  
la segunda región.

Balompie

En el campo del Stadium, con extraor-  
dinaria concurrencia y gran expectación,  
se celebró un encuentro entre el Real Ma-  
drid F. C. y el Gimnástica.

Arbitró el colegiado guipuzcoano Stem-  
born.

Vencieron los equipos de Madrid por  
tres tantos contra cero, siendo su domi-  
nio absoluto en ambos tiempos.

Ecos palatinos

Los Reyes, acompañando a los duques  
de Pasma, han recorrido las calles prin-  
cipales, siendo objeto de ovaciones.

Una comisión presidida por el conde de  
Valladolid y en la que figuraba la baro-  
nesa de Yantel ha cumplimentado al mo-  
narca, habiéndole del agninaldo del solda-  
do y de las gestiones que han realizado  
en su pro.

El Rey aplaudió y encomió tan patrió-  
tica obra.

Cumplimentaron al Rey don Francisco  
López Diego y don Enrique Gavilán. Este  
que es el hijo político del exsenador  
don Eduardo Estelat, recientemente fal-  
lecido, fué á dar las gracias al Rey por  
el pésame que envió á la familia.

En la audiencia militar figura el in-  
tendente Bonafox y el capitán de navío  
Cardia.

Casas baratas

Bilbao.—Ayer se verificó el acto de  
colocar la primera piedra para una ba-

# VINOS «BENAVIDES-BURGOS»

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agente de la Frontera

# Razón y Fe

Revista mensual  
Filosofía - Literatura - Ciencias  
Bibliografía

Suscripción:  
18 pesetas al año.

Apartado, 8.001  
Madrid

riada de 267 habitantes, en la calle de Zabala.

Los habitantes serán empleados de la Compañía de ferrocarriles del Norte de España.

Para asistir al acto concurrirán el Presidente de la Asociación de ferroviarios del Norte, un delegado del ministerio del Trabajo y el arquitecto encargado del servicio técnico de construcción de casas baratas.

Bendijo la primera piedra, la colocó y después pronunció un brillante discurso el señor Obispo de Vitoria.

Se celebró luego un banquete. Hoy el delegado del Trabajo y los representantes del ministerio del Trabajo, han visitado la cooperativa y se han ocupado de los auxilios económicos que puede proporcionar el Estado para el problema de las viviendas.

### Vista de una causa

Hoy se ha visto la causa contra el estudiante Parrodo, que como se recordará el año 1922 al salir de la Facultad de Medicina, hizo varios disparos, hiriendo a varios estudiantes.

El fiscal y la acusación privada, considera el hecho como homicidio frustrado. La defensa pidió la absolución.

### Tres alféreces heridos

Segovia.—Tres alféreces de artillería que iban en una motocicleta, a consecuencia de un falso viraje, volcó aquella, resultando los tres con graves heridas. En un automóvil fueron trasladados a Segovia.

### Mondongueros

A pesar de haberse solucionado el conflicto de la carne en Madrid, el alcalde se ha dirigido a los delegados gubernativos de toda España para que hagan público que en Madrid hacen falta mondongueros y que pueden venir de provincias a Madrid, trayendo el visto bueno del delegado gubernativo.

### Mitín

Ayer hubo un mitín sanitario en el teatro de Novedades.

El señor Navarro Fernández se lamentó de que sea tan fácil a los extranjeros que se reconozcan sus títulos en España y no lo contrario; pidió cesara esta anomalía.

## Barcelona

### Conferencia

El Presidente de la Mancomunidad y el capitán general han conferenciado hoy.

## Extranjero

### Honores

Lisboa.—El ministro de Marina ha dispuesto que si se encuentra el cadáver de S. cadura Cabral, se le tributen honores militares.

### Protesta

Londres.—El representante de Egipto ha formulado una protesta por no haberse retirado las fuerzas de las Aduanas que han sido ocupadas por Inglaterra.

## Instrucción Pública

Han sido nombradas maestras interinas de la escuela de nueva creación del 4.º Departamento de La Carlota, doña Francisca Ríos Leiva; de la escuela mixta de Las Lagunillas (Priego), don Juan José Gómez Torres, y de La Guajarrosa (Santalla), D.ª Francisca Guevara Martínez.

—La Dirección general de la Denda pide documentos para poder resolver el expediente de pensión de doña Concepción Carmona Tenllado, viuda del maestro de Patronato don Miguel Aragón. —Doña María Marco Mir, maestra de Valsequillo, envía instancia solicitando una vacante en Pozoblanco.

—Ha comenzado a hacer uso de licencia de 30 días, la maestra de Priego doña Rafaela López Zamora.

## LA PERLA

Gran Confección, Pastelería y Café  
Teléfonos núms. 43 y 4  
Succursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

## Comisión provincial

El sábado se reunió la Comisión provincial, presidiendo el señor Santolalla. Se aprobaron varios asuntos de trámite.

Dar las gracias a la Superiora del Hospital de Agudos por haber donado quince camas de hierro con colchones de muelle para la sala de San Miguel.

Designar al Presidente para que forme parte de la Junta de la Asociación Cordobesa de Caridad.

Informar al gobernador en cuestión de competencia que la alcaldía de Hinojosa interesa se promueva a aquel Juzgado para que se inhiba en un sumario y aprobar las gestiones hechas por el Director de Agudos para adquisición de gasas y algodones, así como la determinación del mismo, de prohibir la entrada a un joven que estaba autorizado para practicar.

## Notaría

La Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo ha sido trasladada definitivamente a la calle de Sevilla, núm. 15.

## GOBIERNO CIVIL

Don Manuel Hidalgo García, solicita establecer un servicio de viajeros sin itinerario fijo.

\* La Sociedad de Peñarroya ha presentado un escrito solicitando prórroga de seis meses, para poder terminar las obras de instalación de la línea eléctrica entre la Central de Pueblonuevo y Zújar.

\* Se han expedido licencias de caza a D. Ramón Vivar Cano, D. Andrés Castillo Zamora, D. Alfonso Gomariz Serrano y D. Pedro Arroyo Hidalgo, de Bujalance; D. José Laguna Serrano, D. Cristóbal Palido Ariza y D. Alfonso Crespo Huertas, de Fernán Núñez; D. Pedro M. Serrano Camacho y D. José M.ª Mata Caracnel, de Carcabuey y D. Isidoro Ramírez Aguilera, de Almedinilla.

\* D. Rogelio Serrano López, vecino de Priego, solicita se le indemnice el inmueble de su propiedad, término de Almedinilla, que se le expropió con motivo de la carretera a Alcáudete.

\* Se ha ordenado el traslado de los presos Francisco Moya García y Manuel Moreno Sánchez de la cárcel de Palma del Río a Posadas y Emilio Jiménez Conde, de Córdoba a Málaga.

## DE SOCIEDAD

Hoy, San Juan de la Cruz, han celebrado sus días los señores Velasco y Heruzo.

Mañana lo serán de doña Catalina Blasco Saucha.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

## SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana grano fr.	4,50	ptas. qq.
Cribado grano.	5,00	" "
Galleta antracita.	4,50	" "
Galleta antracita cribada.	5,00	" "
Coke de gas.	5,50	" "
Coke metalúrgico número 0.	5,00	" "
Coke metalúrgico grueso.	6,00	" "
Carbonilla de encima.	6,00	" "
Carbón de encima.	11,00	" "
Picón de monte.	4,00	" saco
Picón de orujo.	6,00	" hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin nº. Teléfono, 516.

### TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se hace del «Bar Los Martínez», situado en la calle Conde de Cárdenas núm. 22 (antes Letradados). Darán razón en el mismo.

## Boletín Religioso

Santos de mañana.—Erasmo y Mercurio, mrs.; Catalina de Alejandría, vg.

Toques de alba. A las cinco.

Teque de oraciones. A las 5'45.

Teque de ánimas, a las ocho.

Jubileo Circular.—Mañana en Santa Ana, por D.ª Josefa Jesús Morales.

Del 28 al 30, en San Andrés.

Esclavas.—Todos los días manifiesto.

Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2'30 y de 3 a 5.

Adoración Nocturna.—Días y turnos de guardia.

Turno quinate, San Pascual, del 29 al 30.

### CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3.

Este mes habrá los siguientes sermones:

El 26, fiesta de las Reliquias de los Santos Mártires, el M. I. Sr. D. Francisco Bejarano, (lo predicará en San Pedro).

El día 30, predicación de la Santa Bula, por un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

### INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes en los siguientes templos.

El 26, en San Pedro, la Invenición de las Reliquias.

El 27, en San Pedro, una por Santa Flora y otra por Santa María.

### MES DE ANIMAS

San Hipólito.—Misa desde las seis hasta las 10'30. En la de 9, misa de difuntos. Por la tarde, a las 5'30, rosario de difuntos y responso.

Carmelitas Calzados.—Todos los días a las 6 de la tarde, mes de ánimas, con cánticos. Costea los cultos de mañana D.ª Patrocinio Pedrajas, por sus difuntos.

### OTROS CULTOS

Santa Marina.—Del 17 al 25 solemne novena a San Acisclo y Santa Victoria.

A las 6'30, novena con manifiesto y cánticos.

Costea los cultos de mañana D. Rafael Ramírez, por su difunta esposa.

Hospital de San Jacinto y los Dolores.—La Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, establecida en esta Iglesia, celebrará sus ejercicios mensuales el día 28, último viernes de mes, a las seis y media de la tarde.

Se encarece la asistencia de todos los hermanos.

Sagrario.—El día 27 del actual fiesta de la Manifestación de la Medalla Milagrosa, tendrá lugar en la parroquia del Sagrario de la S. I. C. una misa cantada y Comunión general a las ocho y media de su mañana. Se suplica a los socios de la Medalla y Visita Domiciliaria su asistencia con la medalla insignia.

## MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a

José de Rioja

Reyes Católicos, 5 —:— CORDOBA

## Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla. 16.

## Capitalistas

Si queréis colocar vuestro dinero con sólidas garantías, previo informe técnico, dirijaos a los señores: La Calle y Colinet. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—La Calle y Colinet, abogados en ejercicio.—Marqués de Boil, núm. 6.—Teléfono 592.—Córdoba.

## NOTICIAS

### EL GOBERNADOR CIVIL

En el rápido de ayer marchó a la Corte con objeto de jurar el cargo de gentil hombre de cámara, el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra.

Le acompaña su digna esposa.

El señor Cabello aprovechará su estancia en Madrid para gestionar la solución de varios asuntos de interés para Córdoba.

Durante su ausencia, que será por pocos días, se ha hecho cargo del mando del Gobierno de la provincia, el digno secretario don Miguel Romero.

### LA NOVENA DE LA VIRGEN DEL AMPARO

Auoch concluyó la novena que en honor de la Virgen del Amparo se ha celebrado con inusitado esplendor en la iglesia parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral.

Por la mañana, a las once, hubo solemne función religiosa, costeada por la virtuosa señorita Francisca Ferrer, camarera de la Virgen.

Dijo la misa don Agustín Porras María y actuaron de diácono don Miguel Ramírez y de subdiácono el señor Redondo.

El sermón estuvo a cargo del canónigo M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, que estuvo elocuentísimo.

Asistió a la fiesta una lucida orquesta vocal instrumental.

A esta novena que ha resultado brillantísima han concurrido multitud de fieles.

### LA FIESTA DE LOS PATRONOS

Con gran esplendor celebróse ayer en la S. I. C. la fiesta de los Patronos de Córdoba, San Acisclo y Santa Victoria.

Después de Tercia hubo procesión claustral.

Ofició en la misa el canónigo pontificio M. I. Sr. D. Francisco Muñoz Romero y estuvieron de diácono y subdiácono los beneficiados señores López Malo y Vargas.

Durante la celebración del Santo Sacrificio se hizo la tradicional ofrenda.

Después hubo sermón en el que predicó el M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, Magistral.

A estos cultos asistieron una sección de alumnos del Seminario y numerosos fieles.

### EL FUEGO DEL SÁBADO

Cerramos nuestra edición del sábado, cuyo reparto se retrasó algunos minutos, dando noticia del incendio de la Zapatería Granadina. Los dueños de la misma señores Gil se hallaban celebrando el bautismo de una niña próxima pariente y supieron la noticia con la natural estupefacción, corrido a su domicilio.

El fuego pudo sofocarse pronto.

Aunque otra cosa se ha dicho, es lo cierto que el fuego fué descubierta por el operario de nuestra imprenta Antonio Arellano, que estaba esperando la salida del periódico. Al tiempo de advertirle pasaban dos empleados en el Centro Técnico, quienes lo advirtieron también y ellos fueron quienes abrieron la puerta de la calle de Munda y dieron la señal de alarma, uniéndoseles después otras personas.

### EE LA REAL ACADEMIA DE CIENCIAS

La noche del sábado celebró esta Academia sesión ordinaria.

En ella el académico D. Rafael Gálvez Villatero, secretario de estudios del Seminario dió lectura de la traducción castellana de un capítulo de la vida de San Juan de Gorz, hecha por el Sr. Paz y Melia, con el título de «Embejada de Otón I al Califato Abderrhamán III», ilustrada con algunas notas y comentarios del Sr. Gálvez, el cual escuchó merecidos plácemes y felicitaciones.

### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Miguel López Ortega, de luxación en el codo izquierdo; Antonio Abado Bejarano, de una herida contusa en el dedo medio y anular de la mano izquierda; Dolores Crespo Valle, de contusión; Antonio Moreno Maldonado de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda y Agustín Ruiz Cruz, de fractura.

### AL CIELO

Ha subido al cielo la pequerita niña Ignacia Cabrera de Hoces, hija de nuestros queridos amigos don Fernando y doña Ignacia, a quienes acompañamos en su justo dolor por pérdida tan irreparable que les proporciona tener en el cielo un ángel más que por ellos ore.

### PARTICULAR

El mozo Juan Jurado Merino, hijo de Manuel y de María, natural de Marmolejo, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con objeto de enterarse de un asunto de su mayor interés.



El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier síntoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Combatid el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo, el **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

# HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

**PERSONAL**  
Ha sido nombrado agente auxiliar de Pósitos de esta provincia, don Antonio Melero Carmona.

**PLAZAS VACANTES**  
Se anuncia la provisión por concurso de la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Pueblo Nuevo, la de juez municipal suplente de Doña Mencía y la de juez propietario de Belalcázar.

**LA LLUVIA**  
El pluviómetro ha registrado 660 milímetros de la lluvia en las últimas 24 horas.

**ASAMBLEA PROVINCIAL DE MÉDICOS TITULARES**  
La Junta de gobierno del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia, organiza con la debida autorización del señor gobernador civil, para su celebración en Córdoba y durante los días 6 al 8 del próximo Diciembre, una Asamblea provincial de médicos titulares, en la que se estudiarán diversos asuntos que afectan a dichos facultativos.

Según nuestras noticias, que procuramos poder ampliar en breve, son ya varios y muy valiosos los ofrecimientos que dicha Junta ha recibido de distintas entidades cordobesas, en su deseo de cooperar a que la estancia de los señores asambleístas en nuestra ciudad, les sea lo más grata posible.

**REPARTO DE ROPA**  
El 8 del próximo Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, tendrá lugar en el colegio del Espíritu Santo de Buena, el reparto de prendas del ropero del Niño Jesús de Praga, que las alumnas pudientes de dicho centro sostienen de sus ahorros, con el fin de favorecer a las niñas pobres que reciben educación en el mismo Colegio. Este ropero se inauguró el 20 de Abril de este mismo año.

**EN SANTA VICTORIA**  
El día 25 comenzará en esta iglesia un triduo a San José de Calasanz. Se celebrará de 4 a 5 de la tarde y predicará todos los días el R. P. Antonio Fernández, Superior de San Pablo.

**HERIDO DE UN DISPARO**  
Estando detenido en la estación de La Granjuela el tren mixto núm. 272, se produjo un disparo de arma de fuego, del que resultó herido en el pie derecho el joven de 18 años Joé Molero Esteban, que viajaba en el mismo.

Practicadas diligencias por la pareja de escoltas, resultó que el viajero Ricardo Robas Infante, había colocado debajo del asiento una escopeta de dos cañones, cargada, y sin duda alguna, impensadamente, dió al arma con los pies y ésta se disparó, causando al citado joven la herida citada, que fué calificada de pronostico reservado.

Ricardo Robas, con el arma intervenida y una cámara con 14 cartuchos fué puesto a disposición del juez municipal de aquella villa.

**POR SENSUAL**  
La beaquerita de Puente Jenil ha de teaido a Joé Luque Rodríguez, cuyo individuo cometió ciertos actos punibles.

**RECLAMADOS**  
En Pueblo Nuevo ha sido detenido Agustín Vela Merino, que estaba reclamado por el juzgado, y en Palma del Río Leocadio Ramírez Rozo, por igual causa.

**ROBO DE MERCANCIAS**  
En las proximidades de la vía férrea en Posadas, han sido encontrados dos bultos que contenían distintos objetos de droguería, que venían facturados de Sevilla y que se suponen hurtados del tren de mercancías número 213 del día 21 del corriente.

La guardia civil realiza gestiones para averiguar el paradero del autor ó autores del hecho.

**RIÑA**  
En la calle de San Francisco riñeron Manuel Reyes Cortés y Antonio Porras Castro. El primero resultó con una herida, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

**DAÑOS**  
Don Francisco Medel presenta en la Comisaría a Emilio Lara Ocaña, de 14 años, que en unión de otro joven rompió un cristal del escaparate del establecimiento del señor Azqueta, situado en la Avenida de América.

**TOMADORES**  
En la calle Rodríguez Sánchez fueron detenidos los conocidos tomadores Federico Jiménez Sánchez (a) «Federico» y Juan Olocadio Martos.

**REYERTA**  
En la Plaza del Mercado promovieron reyerta Juan Sánchez Gallardo y José Trujillo Ramírez, resultando este último con una herida incisa en la cara externa del brazo derecho, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

**INDOCUMENTADO**  
José García López ha sido detenido en la estación por indocumentado, y Francisco Cortés Mostazo, por igual motivo.

**ENTRE COCHEROS**  
A requerimiento del cochero Juan Martín Serrano, ha sido detenido su compañero Alberto Alvarez Herrera, por que le maltrató en el paseo del Gran Capitán.

**POR DESACATO**  
En un kiosco de bebidas situado en las proximidades del Pretorio, fué detenido por desacato a los guardias de Seguridad, Feliciano González Fernández.

**Oposiciones á maestros**  
Tribunal de oposiciones restringidas de maestros y maestras del 2.º esala-fón.

Los ejercicios de dichas oposiciones empezarán el 29 del actual, a las once de la mañana y cuatro de la tarde, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros (San Felipe, 5) a cuyo fin se convoca a los señores opositores que figuran en la relación publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 16 de Octubre último.

Córdoba 24 de Noviembre de 1924.—El Presidente, Manuel Blanco.

## CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco

Sucesora de Ana Quirós

Sin competencia en el ramo de Confección y Pastelería.  
Pozoblanco.—22, Cronista Septilveda

Maiz plata - Maiz del país  
Patatas de Castilla

ALMACÉN DE COLONIALES  
Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo  
CORDOBA

F. GUIJO Dentista  
Calle Gondomar, sin número

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ  
Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA  
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.  
Jesús María, 1.—CORDOBA

# CASANA DENTISTA DE EL BELMONTE DE BOIL-CORDOBA

